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Acta Sesión ordinaria 
Nº06-2024 

Acta Sesión ordinaria 06-2024, celebrada el día veinte de mayo del  
veinticuatro del Concejo Municipal de Distrito Lepanto, Lugar: Sala de Sesiones 

del Concejo Municipal del Distrito de Lepanto. Al ser las 5:15   p.m.  

Sonia Medina Matarrita  

Willy Venegas Guerrero 

Gilda Amador Porras, cc Hilda 

Amador Porras 

Yesenia Carmona Anchia  

Adrián González Quesada. 

 

 

Javier Cascante Rojas 

Evelin Chavarría Ramos 

Presidente Municipal  
Concejal Propietario  

Concejal Propietaria 
 

Concejal Propietaria 
Asumiendo la propiedad en 

ausencia del señor José Fabio 

Paniagua Obando 

Concejal Suplente 

Concejal Suplente. 

AUSENTES 

Hernán Aguilar Rodríguez 

José Fabio Paniagua Obando 

Síndico Suplente   
Concejal Propietario. 

La presencia de:  

Sra. Kattya Montero Arce, secretaria del Concejo Municipal. 
Srta Isla Vives López, Vice Intendente Municipal 

Trasmitida en Face book del Concejo 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 
ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM  

ARTICULO II. LECTURA Y APROBACION DE LA AGENDA 

ARTICULO III. RATIFICACION DEL ACTA 
Acta ordinaria No 05-2024, celebrada el 14 de mayo del 2024 

ARTICULO IV. LECTURA DEL CODIGO MUNICIPAL. Ley 7794 
ARTICULO V. AUDIENCIA (AS) 

Se recibe en audiencia  a los miembros de la junta de educación de la 
escuela La Florida de Isla Venado. Lepanto Puntarenas. 

Nombre Cédula 

Ismael Barahona Barrios 602870941 

Elsiana Cubero Matarrita 503100685 

Damaris Peralta Matarrita  602950350 

Ana Grace Reyes Gómez  503570140 

Adrián Gómez Bolívar 603040008 

AUDIENCIA No 2…………………………………………………………………………….. 
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Se recibe para juramentar a  los miembros que conforman las comisiones 

permanentes  y especiales. 

ARTICULO VI. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VII. MOCIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE, SEGUNDA SEMANA DEL MES 

ARTICULO IX. COMISION 

ARTICULO X. ASUNTOS VARIOS 

Se recibe al señor Maconer Carranza Parejales 

ARTICULO XI.  ACUERDOS 

ARTICULO XII. CIERRE DE SESION.   

……………………………………………………………………………………………………… 
ORACION A cargo de Gilda Amador Porras, cc Hilda Amador Porras. 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM…………………………………….. 

Presidenta Municipal Sonia Medina Matarrita: Realiza la comprobación del 

quórum esta es aprobada  con cinco votos. Votan Sonia Medina Matarrita, Willy 

Venegas Guerrero, Gilda Amador Porras, cc Hilda Amador Porras, Yesenia 

Carmona Anchia, asume la propiedad  Adrián González Quesada en ausencia  de  

 José Fabio Paniagua Obando. Concejales Municipales. 

ARTICULO II. LECTURA Y APROBACION DE LA AGENDA…………………….  

Presidenta Municipal Sonia Medina Matarrita: Somete a votación la agenda, 

esta es aprobada con cinco votos.  Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas 

Guerrero, Gilda Amador Porras, cc Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona 

Anchia, asume la propiedad  Adrián González Quesada en ausencia  de  José 

Fabio Paniagua Obando. Concejales Municipales. DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. 

ARTICULO III. RATIFICACION DEL ACTA…………………………………………..   

Presidenta Municipal Sonia Medina Matarrita: Procede  a la ratificación de  

Acta ordinaria No 05-2024, celebrada el 14 de mayo del 2024 esta es 

aprobada con cinco votos. Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas 

Guerrero, Gilda Amador Porras, cc Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona 

Anchia, asume la propiedad  Adrián González Quesada en ausencia  de  José 

Fabio Paniagua Obando. Concejales Municipales.  

ARTICULO IV. LECTURA DEL CODIGO MUNICIPAL. Ley 7794 

a cargo de Willy Venegas  
ARTICULO V. AUDIENCIA (AS)………………………………………………………….. 

AUDIENCIA No. 1 

Se recibe para juramentar a la junta de educación de la escuela La Florida de Isla 

Venado. Lepanto Puntarenas. 
Procede a juramentar la presidenta Municipal Sonia Medina Matarrita, a los 

siguientes miembros:  
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Nombre Cédula 

Ismael Barahona Barrios 602870941 

Elsiana Cubero Matarrita 503100685 

Damaris Peralta Matarrita  602950350 

Ana Grace Reyes Gómez  503570140 

Adrián Gómez Bolívar 603040008 

Una vez juramentado quedan formando parte de la junta de educación de la 
escuela La Florida de Isla Venado. Lepanto Puntarenas. 

AUDIENCIA No. 2……………………………………………………………………………..  

Se recibe para juramentar a la comisión de ASUNTOS SOCIALES  del 

Concejo Municipal de Distrito Lepanto. 

Hilda Amador Porras….. Coordinadora 
Sonia Medina Matarrita 

Evelin Chavarría Ramos 
Adrián Gonzalez Quesada 

Apoyo: 

Isla Vives López 
Dunia Morales Ramos 

Una vez juramentados quedan formando parte de la comisión de 

ASUNTOS SOCIALES.  

AUDIENCIA No. 3……………………………………………………………………………..  

Se recibe para juramentar a la comisión de VIOLENCIA A LA MUJER  del 

Concejo Municipal de Distrito Lepanto. 

Hilda Amador Porras….Coordinadora 

Evelin Chavarria Ramos 

Jesenia Carmona Anchia 

Sonia Medina Matarrita 

Apoyo: 

Isla Vives López 

Una vez juramentados quedan formando parte de la comisión 

VIOLENCIA A LA MUJER. 

AUDIENCIA No. 4……………………………………………………………………………..  

Se recibe para juramentar a la comisión de ASUNTOS AMBIENTALES del 

Concejo Municipal de Distrito Lepanto. 

Evelin Chavarría Ramos….Coordinadora. 

Hilda Amador Porras 

Adrián González Quesada 

Hernán Aguilar Rodríguez 
Apoyo:  

Isla Vives Lopez 



 
 
    Acta  de Sesión ordinaria 06-2024 

                  20 de mayo del 2024 

  
Página 4 

 
  

Una vez juramentados quedan formando parte de la comisión de 

ASUNTOS AMBIENTALES. 

ARTICULO VI. LECTURA DE CORRESPONDENCIA…………………………………. 

Secretaria  del Concejo Kattya Montero Arce, Procede a leer la correspondencia. 

Inciso a…………………………………………………………………………………………  

Se procede a leer documentación enviada por la señora Flor Emilia  Mayorga 

Méndez,  Representante Legal de la Asociacion de Cuidados Paliativos de Jicaral. 

Donde solicita el permiso correspondiente para la aprobación del evento Enduro 

Jicaral 2024, los días  sábado 8 y domingo 9 de junio del 2024. 

Otorgamiento de la licencia temporal para la venta de licores y comida, a ser 

usada el 8 y 9 de junio del 2024. 

Adjunta documentos adicionales. Constan en el expediente de actas. Una vez 

analizada se toma acuerdo. 

Inciso b………………………………………………………………………………………… 

Se procede a leer documento DREPE-SEC04-104-2024, enviado por  MSC Juan 
Antonio Quiros Campos, remite propuesta de nómina del centro educativo de 

Cerro Frio, se detalla a continuación: 

NOMBRE CEDULA  

Luis Carmona Rojas  901340585 

Nydia Méndez Porras 602830223 

Reychel Daniela Pérez Alvarado 504570125 

Laurin Vanesa Jiménez Arguedas 503920919 

Harold Núñez Chavarría 110160545 

Una vez analizada se toma acuerdo. 

ARTICULO VII. MOCIONES………………………………………………………………. 

MOCIONES No.1……………………………………………………………………………. 

ACUERDO No. 1 

PRESENTADA POR: JUAN LUIS ARCE CASTRO. INTENDENTE MUNICIPAL 

CONSIDERANDO:  
Que, debido a que se está llevando a cabo la actualización de credenciales ante el 

Banco de Costa Rica BCR, es necesario para el cumplimiento de los requisitos 
administrativos del ente bancario, tomar acuerdo de solicitud de inclusión como 

administradores de las cuantas de esta institución municipal al señor Juan Luis 
Arce Castro e Isla Vives López, así mismo, por medio de acuerdo, solicitar liminar 

al señor José Francisco Rodríguez Johnson ex Intendente Municipal de las cuentas 
del Banco de Costa Rica.  

Por tanto, mociona para que:  
Acuerdo I: Se acuerde solicitar al Banco de Costa Rica la inclusión como 

administradores de las cuentas inscritas a nombre del Concejo Municipal al señor 

Juan Luis Arce Castro cedula de identidad 2-0540-0400 y la señora Isla Fernanda 
Vives López cedula de identidad 1-1466-0844.  
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Acuerdo II: Se acuerde solicitar al Banco de Costa Rica eliminar de las cuentas 

inscritas a nombre del Concejo Municipal al señor José Francisco Rodríguez 
Johnson cedula de identidad 1-0694-0145.  

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, acoger la moción en 

todas sus partes. Aplica el art 44 y 45 DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas Guerrero, Gilda Amador Porras, cc 

Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona Anchia, asume la propiedad  Adrián 

González Quesada en ausencia  de  José Fabio Paniagua Obando. Concejales 

Municipales.   

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE, SEGUNDA SEMANA DEL 

MES………………………………………………………………………………………………. 

En ausencia del señor Juan Luis Arce Castro está presente la señorita Isla Vives 

indica No tiene informe para presentar. 

ARTICULO IX. COMISION………………………………………………………………. 

Presidenta Municipal, Sonia Medina Matarrita, indica que nombrada junto 

con la señora Hilda Amador las cuales fueron nombradas en comisión, para que 

asistan a la Asamblea que se realizó en Cervantes de Cartago.   Esta se realizó el 

dia viernes 17 de mayo del presente, entre los puntos de la asamblea se vieron 

Informe de presidencia, informe del área administrativa, informe de tesorería, 

informe del fiscal, se realizó la elección de la nueva junta directiva,  presidente  

Mariana Calvo Brenes Intendente de Cervantes, Vicepresidente, Ulises Gonzalez 

Jiménez Intendente de Paquera, Secretario Héctor José Agüero Luna Intendente 

de Tucurrique, Tesorera, Keilyn Manuel Céspedes  Chacon, Intendente de Peñas 

Blancas, Vocal , Juan Luis Arce Castro, Intendente de Lepanto, vocal 2, 

Marianela Ocampo Gutierrez, Intendente de Colorado, Vocal 3, Ronny José 

Montero Orozco, Intendente Cobano. La reunión termino a las 3:00 p.m y 

llegamos como a las 10 de la noche a Jicaral.  

ARTICULO X. ASUNTOS VARIOS………………………………………………………. 

Presidenta Municipal, Sonia Medina Matarrita indica: De parte del señor 
Jorge Arturo Barrientos Quiros, Funcionario de la Contraloria General de La 

República el cual se conectan a una reunión para que les explique sobre la 

gestión de la contratación del auditor. Esta sería para el martes 28 de mayo, 
hora 2:30 p.m a 3:30 p.m . Todos están de acuerdo en conectarse. 

Solicita un representante que forme parte de la comité de ZMT. 
Concejal propietario Willi Venegas indica: Me gustaría proponerles ejercer 

cierta presión, como concejo sobre la ruta 163, solicitarle a Isla y Juan Luis que 
redacten un documento. Y otro tema es la baranda del puente del Golfo, que 

está muy peligrosa. 
Srta Isla Vives, Responde: con respecto al puente del Golfo, vamos a mandar 

unos correos, y estamos en trámite sobre eso. 
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Presidenta Municipal, Sonia Medina Matarrita Con respecto a la ruta 163 

hay que hacerle la consulta en que avance esta, de manera en conjunto con las 
demás instituciones, tomar un acuerdo y preguntar al señor intendente con 

respecto a la ruta 163.  Con base a lo expuesto por el señor Willi Venegas, 
indicar nos brinde un informe sobre cómo está el estado de avance sobre el tema 

de la ruta 163. Aplica el artículo 44 y 45. Se toma acuerdo. 
Lo dejamos al final quien va a representar al Concejo en la comisión de ZMT 

Se recibe al señor Maconer Carranza Parejales, dice así: Saluda a los 
presentes, y presenta al señor Nasario Rosales como público. 

Me voy a referir al Hogar de Ancianos, antes que este Concejo existiera, ya se 
había creado el hogar de ancianos. Desde el año 2015 se habla de la 

construcción de ese hogar, tengo un informe, la persona que lo escribió ya no 

está, son 120 paginas, y es el PLAN MESTRO  DE DESARROLLO ORGANIZATIVO, 
para que ese hogar cambie, vamos a realizar nuestra verdad para que podamos 

creer y compartir,  todos tenemos que empujar para que ese hogar sea de toda 
la península, el concepto del hogar de ancianos ya no más, yo quería dejarle a 

ustedes, uno para el Alcalde y otro a la presidenta. Esto lo hago porque mi 
responsabilidad llegó, yo fui concejal, de acuerdo a la ley del año 2022, dejamos 

fuertemente amarrados, querían que se desaparecieran los concejos, la ley  del 
2002, somos semiautónomas, comencemos a pensar que somos autónomos, si 

leen este documento, el cual es muy bueno, don Rodolfo Quesada, lo escribió, no 
pudo estar hoy acá, les pido que lean este documento como leen el código. 

Lo ideal es que hay que dar una cuota de diez mil colones, y que todo el distrito 
este como socio de un lugar que todos vamos para allá. Agradece la gestión, 

buenas tardes. La señora Presidenta agradece al señor Maconer Carranza su 
intervención. 

Concejal Propietario Willy Venegas, le felicita, y hay que poner atención,  ya 

que es el lugar de estudio, y es importante y a poner nuestro empeño para que 
los adultos mayores tengan una mejor calidad de vida. 

Presidenta Municipal, Sonia Medina Matarrita, agradece por el trabajo que 
ha hecho por tantos años, don Rodolfo Quesada, que hizo tanto bien, como al 

distrito de Lepanto, Paquera y Cobano. Gracias por presentar este documento. 
Vamos a leerlo a entenderlo y le agradecemos.  

Concejal Propietario Hernán Aguilar, agradece a don Keneth, es un proyecto 
de gran embargadora, hay muchas solicitudes, de nuestra parte igual estar 

siempre ocupados. Muchas gracias.  
Presidenta Municipal, Sonia Medina Matarrita quiero alteración, para regresar 

al acto de juramentación  ASUNTOS AMBIENTALES. Procede la señora presidenta 
juramentar a los miembros. 

ARTICULO XI.  ACUERDOS……………………………………………………………... 
Inciso a………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, se ACUERDA con 

cinco votos, nombrar al señor Willy Venegas Guerrero como representante de 
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este Concejo Municipal en la Comisión Municipal de Emergencia. ACUERDO 

APROBADO, Se aplica el artículo 44 y 45 del código municipal. Votan 
Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas Guerrero, Gilda Amador Porras, cc Hilda 

Amador Porras, Yesenia Carmona Anchia, asume la propiedad  Adrián González 
Quesada en ausencia  de  José Fabio Paniagua Obando. Concejales Municipales.   

Inciso b………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, se ACUERDA con 

cinco votos, solicitarle al señor Intendente Juan Luis Arce Castro, Brinde un 
informe sobre los avances de la ruta 163, siendo de importancia para el 

desarrollo del distrito. ACUERDO APROBADO, Se aplica el artículo 44 y 45 
del código municipal. Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas Guerrero, 

Gilda Amador Porras, cc Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona Anchia, asume 

la propiedad  Adrián González Quesada en ausencia  de  José Fabio Paniagua 
Obando. Concejales Municipales.   

Inciso c………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración la importancia de contar con asesoría para la con CONTRATACION 
DEL AUDITOR PARA EL CONCEJO MUNICIPAL DISTRITO se  ACUERDA con 

cinco votos,   elevarle y solicitarle  a la Unión Nacional de Gobierno Locales,  a 
brindar  asesoría y acompañamiento  en el proceso de contratación del Auditor 

del año 2024 por tiempo indefinido, para responder  el oficio 14538 (DFOE-LOC-
1901) emitido por la Contraloría General de la República y continuar con el 

proceso. Notificar Directora  Karen Porras y a Paola Rodríguez de la UNGL. 
ACUERDO APROBADO, Se aplica el artículo 44 y 45 del código municipal. 

Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas Guerrero, Gilda Amador Porras, cc 
Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona Anchia, asume la propiedad  Adrián 

González Quesada en ausencia  de  José Fabio Paniagua Obando. Concejales 

Municipales.   
Inciso d………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración  solicitud de la señora Flor Emilia  Mayorga Méndez,  

Representante Legal de la Asociacion de Cuidados Paliativos de Jicaral. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, aprobar del evento 

Enduro Jicaral 2024, los días  sábado 8 y domingo 9 de junio del 2024 y baile.  
ACUERDO APROBADO, Se aplica el artículo 44 y 45 del código municipal. 

Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas Guerrero, Gilda Amador Porras, cc 

Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona Anchia, asume la propiedad  Adrián 
González Quesada en ausencia  de  José Fabio Paniagua Obando. Concejales 

Municipales.   
Inciso e………………………………………………………………………………………… 
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ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración  solicitud de la señora Flor Emilia  Mayorga Méndez,  

Representante Legal de la Asociacion de Cuidados Paliativos de Jicaral. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, aprobar el 

Otorgamiento de la licencia temporal para la venta de licores y comida, a ser 

usada el 8 y 9 de junio del 2024, esta será ubicada en el salón de la Asociación  

Civica Jicaraleña. 

El monto corresponde 26.210 por día, para un total de ¢52.420.00, Licencia 

temporal de licores. 

El monto a pagar de la licencia temporal para la venta de comidas es de 
¢50.000.00, esta se debe de cancelar en la plataforma de servicios del concejo 

municipal. ACUERDO APROBADO, Se aplica el artículo 44 y 45 del código 
municipal. Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas Guerrero, Gilda 

Amador Porras, cc Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona Anchia, asume la 
propiedad  Adrián González Quesada en ausencia  de  José Fabio Paniagua 

Obando. Concejales Municipales.   
Inciso f………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 7 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 

consideración documento DREPE-SEC04-104-2024, enviado por  MSC Juan 

Antonio Quiros Campos, remite propuesta de nómina del centro educativo de 

Cerro Frio, Lepanto Puntarenas.  

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, aprobar el 

nombramiento de los miembros de la junta del Centro Educativo de la escuela de 

Cerro Frio. Lepanto, Puntarenas.  

NOMBRE CEDULA  

Luis Carmona Rojas  901340585 

Nydia Méndez Porras 602830223 

Reychel Daniela Pérez Alvarado 504570125 

Laurin Vanesa Jiménez Arguedas 503920919 

Harold Núñez Chavarría 110160545 

Se recibe para juramentar el martes 28 de mayo del presente, en la sala 
de sesiones a las 5:30pm. ACUERDO APROBADO, Se aplica el artículo 44 

y 45 del código municipal. Votan Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas 
Guerrero, Gilda Amador Porras, cc Hilda Amador Porras, Yesenia Carmona 

Anchia, asume la propiedad  Adrián González Quesada en ausencia  de  José 
Fabio Paniagua Obando. Concejales Municipales.   

Inciso g………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, se ACUERDA con 

cinco votos, una vez juramentados los miembros de la Comisión de ASUNTOS 
AMBIENTALES, que lo forman las siguientes personas: 

 Evelin Chavarría Ramos….Coordinadora. 
Hilda Amador Porras 
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Adrián González Quesada 

Hernán Aguilar Rodríguez 
Apoyo:  

Isla Vives Lopez  
Quedan formando parte de la comisión de Asuntos Ambientales. ACUERDO 

APROBADO, Se aplica el artículo 44 y 45 del código municipal. Votan 

Sonia Medina Matarrita, Willy Venegas Guerrero, Gilda Amador Porras, cc Hilda 
Amador Porras, Yesenia Carmona Anchia, asume la propiedad  Adrián González 

Quesada en ausencia  de  José Fabio Paniagua Obando. Concejales Municipales.   
ARTICULO XII. CIERRE DE SESION………………………………………………… 

Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser las seis y veinte 
minutos de este día.  
 
 

 
 

____________________      SELLO    _____________________                                               
PRESIDENTE                                             SECRETARIA 

 
 

……………………..UL……………………. 
 


